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УВОД 
Уколико државу одредимо као политичку и правну организацију, тада се садржина вршења 
државне власти испољава као стварање и примјена права, при чему је право политичко средство 
«у рукама државе» помоћу кога она врши власт. Дјелатност стварања и примјене права је веома 
сложена и обухвата доношење и примјену (извршење) различитих правила понашања која се 
међусобно разликују по својој садржини и по начину на који су донесена као и по субјектима који их 
доносе, усљед чега се општи појам развија у различите врсте власти које у својој укупности чине 
државну власт. 
Наше законодавство, као и велика већина, има три основне врсте државне власти и то: 
законодавну, извршну и судску власт. 
Државна дјелатност која се састоји у обезбјеђењу услова и претпоставки за примјену, надзор над 
примјењивањем и непосредну примјену наведених општих правних аката које доноси законодавна 
власт назива се извршна власт или извршно-политичка дјелатност државе егзекутива. Ова врста 
власти (дјелатности) својом дјелатношћу разрађује и допуњава законске норме, обезбјеђује услове 
за примјену прописаног општег правила понашања (техничке, административне, организационе и 
сл) и одређује да се на конкретан друштвени однос и на конкретне субјекте права треба примјенити 
прописано опште правило понашања односно да је оно за њих обавезно. 
У теорији државе и права постоје различита мишљења о томе да ли у оквиру ових послова 
(дјелатности) постоји само једна врста власти 
(управа) која врши све наведене послове или се издвајају двије, непосред- 
но повезане, али различите врсте власти, од којих прва -извршна, доноси спроведбена правила, 
организује, усклађује и усмјерава рад друге - управне власти, док управна власт, на основу тога, 
непосредно спроводи општа правила. 
1. ПОЈАМ И ВРСТЕ ДРЖАВНЕ ВЛАСТИ 
Рекли смо да у колико државу одредимо као политичку и правну организацију, тада се садржина 
вршења државне власти испољава као стварање и примјена права, при чему је право политичко 
средство «у рукама државе» помоћу кога она врши власт. Дјелатност стварања и примјене права је 
веома сложена и обухвата доношење и примјену (извршење) различитих правила понашања која 
се међусобно разликују по својој садржини и по начину на који су донесена као и по субјектима који 
их доносе, усљед чега се општи појам развија у различите врсте власти које у својој укупности чине 
државну власт. Наше законодавство, као и велика већина, има три основне врсте државне власти и 
то: 
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